latepHer: yripaBaeHue
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BBeAEeHME B KOMMBIOTEPHbLIE CETU
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AaBopaTOPUa BEIMMCAMTEABbHBIX KOMIMAEKCOB
-1 BMK MTI'Y


Выступающий
Заметки для презентации
Здесь мы рассмотрим еще один алгоритм решения проблемы управления потоком – скользящее окно.

Мы ране рассмотрели S&W протокол, где увидели, как со счетчиком 0/1 можно бороться с дубликатами.


[IpoGaema

Mocksa Hosocubupck

10 M6/c
RTT =50 mc

Caenaem oboblyeHne S&W npotokona:
- Paspewaem vcnonbsosate cpasy
HeCKOJIbKO HernoATBepXAeHHbI X
cermeHToB
Makc. nponyckHas crniocobHocTb 10M6/c - MaxcumansHoe wicnio Takux
RTT - 50mc CEIrMeHTOB - OKHO
- Moxem nNnoTHO «3abuTb» KaHas
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Выступающий
Заметки для презентации
Ethernet frame 1.5 KB = 12Kb
1000 mс / 50 mc = 20 p/c только 20 пакетов в секунду!
20 p/c * 12 Kb = 240 kb/c но канал дает 10МВ, т.е. старт-стопный протокол позволяет нам использовать канал меньше чем на 2%.

Сделаем обобщение S&W протокола:
Разрешаем использовать сразу несколько неподтвержденных сегментов
 Максимальное число таких сегментов – окно
Можем плотно «забить» канал

10 Mb/c : 20  (RTT) = 500 Kb/c => 500Kb/c : 12 Kb = > 41 p/c  в этом случае канал будет использован плотно.


I Ipumep

sender receiver sender TECELEE

data 0

datal
\ Sliding Window
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timeout

timeout

data 3
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Выступающий
Заметки для презентации
Рисуем диаграмму для SW протокола для окна = 3
На каждый посланный сегмент устанавливаем свой таймер!




SW Sender

Y Kaxgoro cermeHTa ecTb
nocJsieaoBaresibHbl ki Homep

[lonnepxusarotca 3 nepemeHHbl X

0  Pasmep okHa otnpasku (SWS)
o [locnesHee nonydyeHHoe oT nony4atens noateepxaeHuve (LAR)
o [locneanuii otnpasneHHbi i cermeHT (LSS)

Bceraa (LSS - LAR) < SWS

LAR Bo3spacTtaet npu Kaxaom HoBom
MOATBEpPXAeHUU

by¢ ep Ha SWS cermeHTOB

BBeAEHME B KOMMbIOTEPHbIE CETU.
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Выступающий
Заметки для презентации
Вспомним заголовки ТСР и IP

Рассмотреть пример со значениями SWS (Sliding Window Sender) и LAR (Last Acknowledge Received),  указав какие пакеты (с каким номерами) мы можем оправлять, а какие нет, используя решетку внизу слайда.

Пусть SWS=3 мы послали 5 6 7 , но 5 потеряли, что делать?
Пока не получим подтверждение на 5 далее продвигать окно на сегмент  8 не можем. Не можем продвинуть LAR на 6 и 7, пока не получим 5. Но если у получателя есть достаточно места в буфере и он сохранил сегменты 6 и 7, то получив 5, сразу запрашиваем 8.



SW Receiver

[lonnepxusarotca 3 nepemeHHbl X

0  Pasmep okHa nony4eHus (SWR)
0  Haubonbwumii gonyctumslii Homep cermeHta (LAS)
o [locneaHuii nony4eHHbIti cermeHT (LSR)

Bceraa (LAS - LSR) <« SWR

Ecnuv nonyyeHHbI i cermeHT < LAS, 1O
WM NOATBepXAeHUe

0  HakonutenbHbl i ack: eciv nonydensl 1,2,3,5 -
noateepxaaem 3

0  TCP B yBenOMIIeHUU NOATBEpXAAET HOMEP OXKUAAEMOro
cermeHTa (T.e. 4 B npeAabl Aylem npumepe)

BBeAEHME B KOMMbIOTEPHbIE CETU.
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Выступающий
Заметки для презентации
Номер сегмента, который ожидает получатель. Если придет сегмент с большим номером,  то получатель его не подтвердит, а пошлет подтверждение с номером LSR

LAS – LAR <=RWS

Кумулятивное подтверждение – подтверждаем не каждый сегмент, а только последний из строго последовательных сегментов. Например, если получили 1,2,3,5, то подтверждаем 3, но не 5, т.к. пропущен 4. Когда получим 4, то подтвердим 5.


RWS, SWS u npocrpancTso

I10CAeA40BaT€AbHbBIX HOMEPOB

e SWR>1, SWS>1 SWS >SWR

« Ecnu SWR=1, "go back N" npotokon, HyxHo SWS5+1
nocsieaoBaresibHbl X HOMepOoB

« Ecnu SWR=SWS, HyxHo 2 SWS nocneaosatesibHbl X
HOMeposB
* Bobwem cnyyae HyxHo SWR + SWS Homepos

0 SWR nakeTtbl B Heu3BeCTHOM COCTOSHUU (ACK MOTyT 6biTb yTepsHbI)

0 SWS naketsl B nyTu, HO He AOJIXHbI NMepenosiHATb NPOCTPAHCTBO
nocsiefoBatesibHbl X HOMepos
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Выступающий
Заметки для презентации
Какое пространство последовательных номеров нам нужно?

Понятно, что если RWS>SWS, то это трата памяти.

Рассмотреть на примере для SWS = 3

Рассмотрим пример для случая Если SWR=1, “go back N” протокол, нужно SWS+1 последовательных номеров для случая SWS=3
пусть пакет 3 не дошел до получателя. Для  SWR=1 получатель не подтвердит ни 4, ни 5. Он их сбросит, т.к. SWR = 1 и будет слать ack для  2, пока отправитель не пришлет 3. т.к. SWR=1, то нет места чтобы сохранить 4 и 5. Если бы SWR было бы равно 3 , то получатель сохранил 4 и 5, и, получив, 3, послал бы аск для 5.

Если SWR=SWS, нужно 2 SWS последовательных номеров 

Вывод – размеры SWS и SWR должны быть согласованы.



Ynupasaenue nnorokom B TCP

* Receiver uHgpopmmpyet o pasmepe SWR uepes none Window 8 TCP 3aronosxe
« Sender moxeT nocbLNaTh AAGHHbIE C HOMepamu He 6onblie LAR+ window

Source port Cestination port

Sequence number

Acknowledgement number

TCPR UlAalPIR|&S|F
header R|lC|S|S]| ™| 1 WWindow size
length S| K| H| T MN|MN
Checksum Lirgent pointer

= Cptions (0 or mare 32-bit words)

OData (opticonal)

—
s
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Выступающий
Заметки для презентации
Поле Window указывает количество байт в буфере получателя, т.е. размер SWR. 


SW npumep

BBEAEHUE B KOMIMbIOTEPHLIE CETU.

°
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Выступающий
Заметки для презентации
SWR = 2
SWS = 3

Другим цветом отмечаем подтвержденные пакеты

Пусть один из посланных потерян, например 4, получены 5 и 6.

Получатель подтверждает все до потерянного повторно, после тайм аута для потерянного, отправитель повторяет. В нашем примере получив 4, подтверждаем 5, т.к. SWR = 2.


Ynpasaenue rorokoMm ¢ SW

o ,aOﬂ)/CKaeT B OKHE TOJIbKO rNakeTbl B rnyTuU, T.€.
HenoaTBepXAeHHbI e

» Kak Tonbko npuwno ysenomsneHve, OKHO cABUraeTcs

« HeobxoAmmoe NnpocTpaHCTBO NOCeA0BaTeIbHbI X HOMepOB
3aBUCUT OT pasmepa okHa (nose window)

» Heobxoaumo cornacosatb pasmepbl SWS u SWR

BBeAEHME B KOMMbIOTEPHbIE CETU.
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